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«Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος: 
Τριάντα χρόνια διακονίας»: Διεθνές 
Επιστημονικό Συνέδριο στο ΑΠΘ (ΒΙΝΤΕΟ + 
ΦΩΤΟ)
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Με αφορμή τη συμπλήρωση τριάντα χρόνων (1991-2021) θεοφιλούς 
πατριαρχικής διακονίας του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου, η Θεολογική Σχολή του Α.Π.Θ. και το Πατριαρχικό Ίδρυμα 
Πατερικών Μελετών, σε συνεργασία με φορείς της βυζαντινής πόλης της 
Θεσσαλονίκης, διοργανώνουν αυτή την ώρα διεθνές επιστημονικό 
συνέδριο, προκειμένου να αναδειχθεί το πολυσχιδές έργο του 
Οικουμενικού Πατριάρχη, του μακροβιότερου στον θρόνο της 
Κωνσταντινουπόλεως όλων των εποχών, και ο ρόλος του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου στον σύγχρονο κόσμο.

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ
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Παρακολουθήστε την ομιλία του Οικουμενικού Πατριάρχη:



Ιεράρχες του Οικουμενικού Θρόνου και της Εκκλησίας της Ελλάδος ήδη έχουν 
δώσει το παρόν. Στις προκαθορισμένες θέσεις ήδη παρίστανται ο Μακαριώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος, οι Σεβασμιώτατοι: 
Θεσσαλονίκης Άνθιμος, Γέρων Χαλκηδόνος Εμμανουήλ, Θυατείρων Νικήτας, 
Βεροίας Παντελεήμων, Κασσανδρείας Νικόδημος, Νεαπόλεως Βαρνάβας, Λαρίσης 
Ιερώνυμος, Σερρών Θεολόγος, Περιστερίου Γρηγόριος, Αλεξανδρουπόλεως 
Άνθιμος, Φθιώτιδος Συμεών, Καλαμαριάς Ιουστίνος, Γρεβενών Δαυίδ, ο Μαρωνείας 
Παντελεήμων, ο Λαγκαδά Πλάτων, οι θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Αμορίου 
Νικηφόρος, Θερμών Δημήτριος, οι πανοσιολογιώτατοι Καθηγούμενοι Ξενοφώντος 
Αλέξιος, Παντοκράτορος Γαβριήλ, Ι.Μ. Τιμίου Προδρόμου Σκήτης Βεροίας 
Πορφύριος, ο Άρχων Έξαρχος κ. Αθανάσιος Μαρτίνος, Πολιτικός Διοικητής του 
Αγίου Όρους, ο Πρέσβης των ΗΠΑ Τζορτζ Τσούνης, ο Υφυπουργός Εσωτερικών, 
αρμόδιος για ζητήματα Μακεδονίας και Θράκης κ. Καλαφάτης, ο Περιφερειάρχης 
Κεντρικής Μακεδονίας Απ. Τζιτζικώστας, ο Πρόεδρος Εταιρείας Μακεδονικών 
Σπουδών Βασίλης Πάππας, ο βουλευτής του ΚΙΝΑΛ κ. Βενιζέλος, σημαίνουσες 
προσωπικότητες από τον ακαδημαϊκό χώρο, πολλοί φοιτητές και πολίτες.

Η ατμόσφαιρα είναι πανηγυρική και όλοι αναμένουν την κεφαλή της Ορθοδοξίας, 
τον Οικουμενικό Πατριάρχη, ο οποίος συμπληρώνει 30 έτη Πατριαρχείας.



Τον πρώτο χαιρετισμό απηύθυνε ο Πρύτανης του ΑΠΘ, καθηγητής κ. Νίκος 
Παπαϊωάννου, ο οποίος, αφού προσφώνησε όλους τους παριστάμενους, έδωσε το 
στίγμα όλων των επικείμενων εκδηλώσεων προς τιμήν του Παναγιωτάτου 
Οικουμενικού Πατριάρχου. Το μεγαλύτερο επιστημονικό ίδρυμα της 
Νοτιοανατολικής Ευρώπης εκλαμβάνει την παρουσία του Πατριάρχη ως 
πηγή έμπνευσης για όσους εργάζονται στην επιστήμη εκλαμβάνοντάς την 
ως δώρο Θεού.

Ο Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ, Καθηγητής Χρυσόστομος 
Σταμούλης, που προ ολίγου χειροθετήθηκε άρχων οφφικιάλιος, δήλωσε ότι η 
διοργάνωση του συνεδρίου είναι μια “στιγμή ακριβή”, αφού υλοποιείται μέσα σε 
δυσκολίες. Η χαρά της παρουσίας του Πατριάρχη, όμως, υπερνίκησε κάθε 
ενδοιασμό.

Την επόμενη προσφώνηση πραγματοποίησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Αμορίου κ. Νικηφόρος, Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Βλατάδων, η οποία μαζί 
με την Θεολογική Σχολή του ΑΠΘ ανέλαβε την διοργάνωση τριήμερου συνεδρίου 
για την ανάδειξη του έργου του Οικουμενικού Πατριάρχου κ. Βαρθολομαίου.

Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος 
στον χαιρετισμό του μετέφερε τις συγχαρητήριες ευχές της Ιεράς Συνόδου 
της Εκκλησίας της Ελλάδος προς τους συντελεστές του συνεδρίου. Τόνισε 
ότι μια τέτοια διοργάνωση δίνει ιδιαίτερη ελπίδα σε καιρούς δύσκολους 
για όλον τον κόσμο. Ο Πατριάρχης αποτελεί διαπρύσιο κήρυκα του 
γεγονότος της Αναστάσεως.

Ο Υφυπουργός Εσωτερικών Σταύρος Καλαφάτης εξήρε το χρέος των 
Μακεδόνων απέναντι στο Οικουμενικό Πατριαρχείο, που έδωσε τα πάντα 
για τη διατήρηση της ελληνικότητας της Μακεδονίας.

Την εναρκτήρια ομιλία του Συνεδρίου πραγματοποίησε ο Γέρων 
Μητροπολίτης Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ. Μέσα από ποιητικούς στίχους 
και θεολογικές αναφορές επισήμανε τη σημασία της οικουμενικότητας 
του Οικουμενικού Πατριαρχείου και τη συμβολή της προσωπικότητας του 
Πατριάρχη στην αποστολή του. «Εκείνο που ξεχωρίζει τον κ.κ. 
Βαρθολομαίο σε σχέση με άλλους προκατόχους είναι η προσήλωσή του 
στους ιερούς κανόνες», είπε. «Τα προνόμια του Φαναρίου είναι ο Σταυρός 
του και οι ευθύνες του».



 

Φωτογραφίες: Ραφαήλ Γεωργιάδης / ope.gr

http://ope.gr
















 

 

Περισσότερες φωτογραφίες:













 

Περισσότερες πληροφορίες για το συνέδριο:

Πρόγραμμα του συνεδρίου
Επίσημη ιστοσελίδα του συνεδρίου
Πρόσκληση

https://bartholomew30years.web.auth.gr/wp-content/uploads/2022/05/e-Program-Final-2.pdf
https://bartholomew30years.web.auth.gr/
https://orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2022/05/e-Πρόσκληση-conf..pdf

